

A tanulók értékelése, vizsgaszabályzat

Élő idegen nyelv

A **tanulók értékelésére** vonatkozó általános szabályok mellett a következő – minden munkaközösségi tag által elfogadott – elveket követjük.

Témazáró dolgozatot a tanulók csak előzetes bejelentés után írnak. Ennek jegye súlyozottan, 200 %-os értékkel kerül az E-naplóba. A hagyományos százalékos értékelést követik a szaktanárok:

Teljesítmény	Érdemjegy
85% -	5
70-84%	4
50-69%	3
30-49%	2
0-29%	1

A **feleletek** és **röpdolgozatok** időpontját, gyakoriságát és értékelését a szaktanár önállóan dönti el, figyelembe véve a nevelőtestület által elfogadott általános szabályokat (pl. félévente legalább 3 jegynek kell lenni).

Azokat a tanulókat, akik szaktárgyi versenyen indulnak, egy-egy jelessel jutalmazzuk.

Belső vizsgák élő idegen nyelvből

Az emelt szintű nyelvi csoportba járó tanulók év végi vizsgáinak rendje a következő:

9.osztály írásbeli (tanórai kereteken belül) + szóbeli (rendkívüli helyzetben mindkét része online is megszervezhető)

10.osztály csak írásbeli (tanórai kereteken belül) a kisérlettségi miatt (rendkívüli helyzetben online is megszervezhető)

11.osztály írásbeli (tanórai kereteken belül) + szóbeli (rendkívüli helyzetben elkerülendő a tanulók leterheltségét ez elhagyható, a munkaközösség tagjaival és az iskolavezetéssel történt egyeztetés után)

Az előrehozott érettségi miatt tett osztályozó vizsga kiváltja a tanuló év végi vizsgáját.

A szóbeli tételeket tartalmazó tételsor összeállításáért az évfolyamon tanító szaktanárok felelősek. Ha egy évfolyamon több emelt szintű csoport is van, azok vizsgaanyagát a tanító szaktanárok együtt dolgozzák ki, azonos feladatlapokat és szóbeli tételeket alkalmaznak, a vizsgát együtt bonyolítják le. A szóbeli vizsga 3 tagú bizottság előtt zajlik.

A szóbeli tételsort a vizsgázókkal legkésőbb minden év március 1. napjáig ismertetni kell.

Az a tanuló, aki a vizsgán neki felróható okok miatt nem jelenik meg, az augusztusi pótvizsgaidőszakban pótolhatja a vizsgát –addig viszont nem kap év végi érdemjegyet.

Amikor a vizsga írásbeli és szóbeli részből is áll, a tanulóknak mindkét vizsgarészből el kell érniük az elégséges szintet (25 %) a minimum elégséges osztályzathoz.

A vizsgajegy kialakításánál a mindenkori érettségi értékelést alkalmazzuk, jelenleg:

0 – 24%	elégtelen
25 – 39 %	elégséges
40 – 59 %	közepes
60 – 79 %	jó
80 – 100 %	jeles

A tanév végi osztályzat megállapítása a következőképpen történik: az éves teljesítményre kapható osztályzatot és a vizsgán szerzett jegyet a szaktanár 50-50%-os arányban veszi figyelembe. Amennyiben a két szóban forgó jegy eltér egymástól, a tanév végi osztályzatot a szaktanár pedagógiai mérlegelés után állapítja meg (pl. éves teljesítmény 4-es, vizsgateljesítmény 3-as, a tanuló hármas vagy négyes tanév végi osztályzatot kaphat idegen nyelvből).

Az írásbeli vizsgán elért teljesítményről a tanulót csak a szóbeli vizsgán tájékoztatják. A jegyet súlyozott, 500%-os vizsgajegyként rögzítjük az E-naplóban.

Osztályozó, javító és különbözeti vizsga élő idegen nyelvből

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat megállapításához,

- ha a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól fel volt mentve,
- engedély alapján egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tehet eleget,
- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen a kétszázötven tanítási órát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó vizsgát tehet,
- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen az adott tantárgyból a tanítási órák harminc százalékát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó vizsgát tehet.

A diák saját kérésre is tehet osztályozó vizsgát a teljes még hátralévő tanévek anyagából az előrehozott érettségire való jelentkezése és az érettségi megkezdése közötti időszakban

(általában március végén, április elején). E szándékát az intézmény vezetőjéhez benyújtott írásbeli kérvényben kell jeleznie. Ha a tanuló több évfolyam anyagából is osztályozó vizsgát tesz előrehozott érettségi miatt, a vizsgákat külön időpontban, legalább egy hónapos eltéréssel kell megszervezni. Az osztályozó vizsgák rendkívüli helyzetben online is megszervezhetők. A vizsgák előkészítése minden esetben a munkaközösség-vezető és a nyelvszakos kollégák egyetértésével történik – az egyes nyelvekre azonosan vonatkozó szabályokkal (lehetőséget biztosítva az egyéni elbírálásra különleges esetekben).

Különbözeti vizsgát kell tennie a tanulónak, ha őt más iskolából vesszük át, ahol addig nem tanulta az adott idegen nyelvet, ill. nem kapott belőle érdemjegyet. A különbözeti vizsga határidejét az intézmény vezetője szabja meg.

Javító vizsgát kell tennie annak a tanulónak, aki az adott tanévben nem teljesítette az évfolyam követelményeit. A javító vizsga időpontja augusztus vége, az éves munkatervben kijelölt nap.

Az osztályozó, különbözeti és javító vizsga általában írásbeli és szóbeli részből áll, ettől a szaktanár csak a munkaközösség-vezetővel és az azonos nyelvet tanító kollégákkal egyeztetve kivételes esetben térhet el. A vizsga anyaga az adott tananyag. Rendkívüli helyzetben a vizsga online is megszervezhető.

A tételek, feladatlapok összeállításáért a szaktanár (vagy az intézményvezető/munkaközösség-vezető által kijelölt kolléga) a felelős. A vizsga várható időpontja előtt legalább 2 hónappal tudatni kell a tanulóval a vizsgakövetelményeket, a kijelölt tankönyv címét és a témaköröket, ebből a titkárságon is kell hagyni egy példányt. Minden vizsga 3 fős vizsgabizottság előtt történik, melynek tagja az illetékes szaktanár is. Amennyiben a tanuló saját vagy szülői kérésre független vizsgabizottság előtt vizsgázik, saját szaktanára nincs jelen a vizsga során.

Az értékelésre a belső vizsgák megfelelő pontjai érvényesek. A vizsga adminisztrációjáról (jegyzőkönyv) az érintett szaktanár, vizsgabizottság gondoskodik.

A munkaközösség - vezető felügyeli minden vizsga lebonyolítását.

Oroszlány, 2024. augusztus 27.

Czeti Antónia
munkaközösség - vezető